
极限与连续习题课
一.  内容与要求

1. 了解极限的两个存在准则并会应用

2. 会用两个重要极限求极限

3．掌握无穷小的比较与无穷小阶的估计,会利用等
价无穷小替换求极限

4．理解函数在一点连续、间断的概念，会判断
间断点的类型

5. 了解初等函数的连续性，掌握闭区间上连续函
数的性质



知识要点：

1.两个准则：夹逼准则、单调有界必有极限准则

2.两个重要极限(一般形式)
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4. 常用的等价无穷小关系
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5. 间段点的判别方法：

间断点存在:(1)函数无定义点(分母为零的点)

(2)分段函数的分段点可能是间断点

间断点的类型：
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6. 求极限，常用方法如下：

（2） 利用函数的连续性

（3） 利用极限存在两个准则

（4） 利用两个重要极限

（7） 利用变量代换

（5） 利用等价无穷小代换

（1） 利用极限的运算性质

7.判断极限不存在的方法：

(1). 子列（数列). (2).左、右极限.(3). 函数列.

（6） 利用左右极限



)
2

21(lim).1(
26

2

6

2

6 nn
n

nnnnn +
++

+
+

+∞→


1.  求极限

)0()
2

(1lim).2(
2

≥++
∞→

xxxn nn

n

二.典型例题



7

2 2

6 6 6 2

1 2(1) lim( )
2n

n
n n n n n n→∞

+ + +
+ + +

求

解
2

6

k
n kn

≤
+

≤

2 2

6 2 6
1 1 1

2

6

nn n

k kk

k
n k

k
n

k
n n n n= ==

∴ ≤ ≤
+ ++

∑ ∑ ∑

6

2

1
2

lim
n

n

k n n
k

∞
=

→ +
∑

2

6
1

lim
n

n k

k
n n→∞

= +
∑ 1,

3
=由两边夹准则 原式

1
3

=

2

6 2

k
n n+



2

6

k
n n+

6 2

( 1)lim (2 1)
6n

n n n
n n→∞

+
=

+

+
1
3

=



8

1

  (1 2 3 ) , limn n n
n nn

x x
→∞

= + +设 求例

解 3 1 2 3 3 3n n n n< + + < ⋅

1

lim 3 3 3,n
n→∞

⋅ = , 3=由两边夹准则 原式

, , ,

lim n n n nn

n

a b c d

a b c d
→∞

+ + + =

思考：设 均为正数，则

max{ , , , }a b c d

(1) 1, lim 0;n

n
q q

→∞
< =

两个常用的极限

若 那么

0
(2) 0 1, lim 1x

x
a a a

→
> ≠ =若 且 那么 lim n

n
a

→∞
=

1

3 3 3,n
nx∴ < < ⋅



(2)．求 )0()
2

(1lim
2

≥++
∞→

xxxn nn

n

解
}

2
1max{)

2
(1lim

22 xxxxn nn

n
，，=++

∞→

2
21
1

2

1

2
>
≤<
≤≤











=
x

x
x

x
x

0

  

，

，

，

注：

n n
m

nn

n

i

aaa

mia

++

=>

∞→




21lim

.),,2,1(,0

求

设

),( 21 maaaMax =



.lim,}{

,2,1,0=),+(
2
1

=,0>,0>2 1+1

nnn

n
nn

aa

n
a
a

aaaa

∞→
并求收敛试证

设 

证明 a
a
aaa

n
nn ≥+=+ )(

2
1

1

单调减少}{ na⇒

)(
2
1,lim

A
aAAAann

+==
∞→

则令

)1(
2
1

2
1

nn

n

a
a

a
a

+=+ 1≤ )( 2 aan ≥

有下界}{ na⇒

aA ±=

,0>na aann
=∴

∞→
lim



3.  求极限
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